

清明节是中国重要的传统节日之一,更是我国非物质文化遗产的重要组成部分。一直以来,清明节 承载着中华民族的文化血脉和思想精华,远足踏青、亲近自然、拥抱春天,成为此时人们必不可少的活动。

4月4日~13日,由中国文联和河南省政府主办,中国民协、河南省委宣传部、省文联和开封市委 市政府承办,以"传承文明,拥抱春天"为主题的"我们的节日--中国开封2010清明文化节"大幕将 启。活动将以开封清明上河园为主会场,为期10天,五大类近千项清明活动,将栩栩如生地展现清明 文化,让"中国清明文化名园"清明上河园的品牌魅力广为人知,让清明文化节成为弘扬文化、传承文 明、彰显民俗、祈愿和谐、共谋发展的一场盛会。 晚报记者 刘书芝/文 通讯员 王莹/图

"传承文明、拥抱春天"

开封 2010清

五大类近千群众项目,3月26日起清明上河园如期上演

五大活动伴着大家畅游3~4月

记者从活动组委会获悉,清明上河园将在 中国开封2010清明文化节期间举办五大类近 千个项目的清明活动,活动将按:综合类、展览 类、表演类、比赛类和群众文化活动类依次展 开,时间贯穿3月、4月两个月。

其中综合类中,我们的节日-2010清明文化节开幕式暨《清明节》特种邮票 首发式4月5日将在清明上河园主题广场拉开 帷幕。而展览类中的清明节特色食品展、民俗 手工艺和旅游纪念商品会展将于3月26日~4 月11日率先启动。届时,清明上河园东京夜市 将为游客展示原汁原味的寒食节,如煮鸡蛋、冷 粥、春饼、糯米酪、麦酪、杏仁酪扬、青精饭等,以 供游客品尝。而中国传统民俗手工艺制作项 目,如玻璃画、剪纸、烙画、木雕等将在清明上河 园民俗街及虹桥两岸一露真容。不仅让游客饱 眼福,满足大家的好奇心,更可让游客参与其 中,体验亲自制作的乐趣。

实景演出《大宋·东京梦华》将开演

表演类项目中,大型水上实景演出《大 宋·东京梦华》,3月26日~4月11日每晚8:10 将在清明上河园景龙湖畔如期开演,经典的宋 词、高科技的舞美,带给您的不仅仅是强烈的



视听震撼,生动、真实的北宋京都汴梁盛世繁 荣的再现,更使大家"一朝步入画卷,一日梦 回千年"

与此同时,4月4日~6日,每天上午10: 30,清明上河园将上演"虹桥再现",再现《清明 上河图》中漕运繁忙、车水马龙、熙熙攘攘、商贾 云集的景象。汴河盘鼓队在岸边敲鼓呐喊,船

公齐声喊号,纤夫拉船,停靠交易,草编、糖画、 大吹、签字、梳子制作、切糕、制酒、刻木板年画、 蜂蜜挑、面人、龙须糖等小商小贩南来北往,花 轿、牛车、马车、羊车、骆驼、武大郎、水果挑、小 毛驴、货郎、卖艺等穿梭其中,盘鼓队、高跷队你 呼我喝,那场景,用"热闹"来形容都有些逊色。

而3月26日~4月11日,勾栏瓦肆的"民俗

绝活表演"则将复原再现当时的许多民间绝活。 如飞斧、鞭技、脑弹子等,8个表演项目20名演员 将为游客表演鞭技、头蹦梯、软功、飞斧、脑弹子、 钻火圈、气功喷火、气功绝活(钉床)等多个项目。

而4月3日~4月4日,清明上河园露天舞 台为期两天的"少儿武术表演",带给游客的将 不只是惊诧。

八大比赛再现清明民间习俗

清明上河园总经理周旭东告诉记者,清明 节的习俗除了讲究禁火、扫墓,踏青、荡秋千、 蹴鞠、放风筝外,插柳植树也必不可少。因为 清明前后,春阳照临,春雨飞洒,种植树苗成活 率高,成长快。因此,自古以来,我国就有清明 植树的习惯,有人还把清明节叫作"植树节" 植树风俗一直流传至今。2010中国开封清明 文化节期间,也将安排植树及赠柳这一群众性 的活动,4月5日清明上河园,游客均可参与。

同时,4月4日~4月13日每天下午2点30 分,清明上河园还将进行清明节皇帝踏青巡游 表演,队伍前行,群众跟随,场景肯定壮观。

郑州营销中心电话:0371-87539969 景区电话:0378-5663928、5663819 乘车线路:郑州德亿汽车站(或汽车北站、南 站)乘郑汴城际公交,到开封金明广场下,乘11、 13路公交车转1路公交车即可至清明上河园



3月8日早上,徐徐的飘雪,给节日里的鸡冠 洞增添些许温润而浪漫的气氛,同时也拉开了 2010年"三八节"女人最美之旅的接待序幕。

据景区工作人员介绍,8日凌晨7点多,就 有游客进入鸡冠洞景区;中午11点到下午3点 多,鸡冠洞景区处于旅游高峰期,进入景区的 游客大部分是省内游客,其中以郑州游客居 多. 这些游客中妇女和小孩占据70%。

下午,来自郑州市八院的30名优秀医护人 员代表受鸡冠洞景区的邀请,进行了免费节日 游。鸡冠洞景区领导把鲜花和礼品送给了默默 奉献、护卫患者心灵健康的白衣天使,让辛勤工 作在医疗第一线的白衣天使们在鸡冠洞5600米 的福地洞天度过了一个快乐的"三八节"

"处处喜笑颜开,处处激情奔放,处处欢声



笑语,是鸡冠洞景区今年'三八节'最突出的亮 点,我们预计今天要比去年同期增长30%左 右。"鸡冠洞景区管理处处长张志钦兴奋地说。

晚报记者 刘书芝 孙隆 文/图

郑州考察团枣庄采风

3月5日,由河南康辉、中国国际、中原国 旅、中青旅、河南职工、郑州华夏等6家旅行社 组成的考察团赴山东枣庄采风。两天的时间, 考察团对微山湖红荷湿地、台儿庄运河古城、 台儿庄纪念馆和冠世榴园等景点进行了深入 地了解,

微山湖红荷湿地是电影和电视剧《铁道游 击队》的拍摄取景地,一望无际的芦苇荡曾迷

倒不知多少观众。而重新复建的台儿庄运河 古城更是让人疑似到了江南水乡,乌篷船、马 头墙、青砖绿瓦……令人流连不已。枣庄还是 全国最大的石榴基地,冠世榴园有石榴树530 余万株48个品种,"榴花红似火"时节美得让 人惊叹。考察团过后,大家一致认为,由这些 景点组成的"枣庄两日游",融"水、花、山、城" 干一体, 定能受到河南游客的热捧。 曹晓娜

三八节,万仙山鼓励大家都做"好男人"

在通往"爱情林"的台阶路上,挤满了前去 挂姻缘牌的男男女女。路两旁的小树上,五彩 的气球、红色的丝带,营造出喜气祥和的氛 围。令人惊喜的是,数百只喜鹊也赶来凑热 闹,落在林中叽叽喳喳叫个不停,像是在向远 道而来的游客报喜……

郭亮乳泉门"好男人"活动现场热闹非凡, 万仙山景区第三届"好男人"评选活动受到了

大游客的热情参与。有人在忙着投"爱情丘 比特"飞镖;有人领取爱情姻缘证,往爱情林里 挂;经过数关考验的好男人在排队领取"好男 人"荣誉证书,你来我往,好不热闹。

据了解,3月6日~8日,共有40多名来自 全国各地的男性朋友被评为第三届"万仙山好 男人",均可享受一年内免费和爱人游览景区 的特权。

